
ATA DA NONAGÉSIMA OITAVA REUNIÃO ORDINÁRIA DA TERCEIRA SESSÃO 

LEGISLATIVA DA SEGUNDA LEGISLATURA, REALIZADA EM 13 DE ABRIL DE 1999. 

 

Aos treze dias do mês de abril, do ano de mil novecentos e noventa e nove, às dezenove horas e 

trinta minutos, reuniu-se ordinariamente o Poder Legislativo, em sua sede, sob a Presidência do 

vereador Romeo Vogel, estando ainda presentes os seguintes edis: Rosiméri Petry Weber, Adelar 

Henrique Schmitt, Maria Beatris Weber Enzweiler, Lori Magdalena Messer, Paulo Froehlich, 

João Adelmo Welter, Marli Paulina Scheffler Krummenauer e Ricardo Trierweiler. O Presidente 

declarou aberta a Reunião, e solicitou, de imediato, à Secretária da Mesa Diretora, vereadora 

Lori Magdalena Messer, a procedência da leitura da Ata da reunião anterior. Colocada em 

discussão, não houve objeções. Sendo a mesma   aprovada   por   unanimidade.  Em   

CORRESPONDÊNCIA   RECEBIDA,  constaram:  Dos Irmãos Maristas do Brasil, 

comunicado, informando a realização da Missa de Canonização de São Marcelino Champagnat, 

no dia 18(dezoito) de abril, próximo. Do Poder Executivo, o ofício: Of.n°046/Gab/99(ofício 

número zero quarenta e seis barra noventa e nove), enviando cópia das Leis Municipais de 

número N°265 e N°266; Do vereador Adelar H. Schmitt, o ofício de N°006(número zero zero 

seis barra noventa e nove) solicitando que após os trâmites regimentais, fosse encaminhado ao 

Poder Executivo, o Pedido de Informação de N°004/99(número zero zero quatro barra noventa e 

nove) que seguia anexo. Do vereador João A. Welter, o ofício de N°007(número zero zero sete 

barra noventa e nove) encaminhando, em anexo, a Indicação N°007/99(número zero zero sete 

barra noventa e nove) e   solicitando que a mesma fosse colocada sob apreciação plenária e 

recebido o voto favorável da maioria, encaminhada ao destinatário. Da vereadora Maria B. W. 

Enzweiler, o ofício de N°003(número zero zero três barra noventa e nove) solicitando que após 

ouvido o plenário, fossem enviadas ao Poder Executivo, as Indicações de N°003/99(número zero 

zero três barra noventa e nove) e N°004/99(número zero zero quatro barra noventa e nove) que 

seguiam em anexo. Do vereador Adelar H. Schmitt, o ofício de N°005(número zero zero cinco 

barra noventa e nove) solicitando que após os trâmites regimentais, fosse encaminhado ao 

Senhor Paulo Frota, Diretor da Escola de 1° e 2° Graus Professor Mathias Schütz, o Pedido de 

Informação de N°003/99(número zero zero três barra noventa e nove) que seguia em anexo. Da 

vereadora Rosiméri P. Weber, o ofício de N°004(número zero zero quatro barra noventa e nove) 

solicitando que fosse colocado sob apreciação plenária, o Pedido de Informação 

N°002/99(número zero zero dois barra noventa e nove) que se encontrava anexo. Do vereador 

Romeo Vogel o Of.n°006/RV/99(ofício número zero zero seis barra noventa e nove), solicitando 

que após ouvida a Comissão Geral de Pareceres e os demais pares, fosse encaminhada ao 

Excelentíssimo Senhor Ministro Chefe da Casa Civil da Presidência da República, a Moção de 

Apoio, que se encontrava anexa. Da Assembléia Legislativa, os jornais Diário da Assembléia de 

números: N°7366, N°7367, N°7369 e N°7370. Em continuidade passou-se às EXPOSIÇÕES 

PESSOAIS. Expôs o Presidente da Mesa, que nenhum edil havia se inscrito para  usar  da  

palavra  neste  espaço,  e  portanto  passaria-se,  de  imediato,  à  apreciação das proposições. 

Pediu à Secretária da Mesa Diretora, vereadora Lori M. Messer, que procedesse a leitura das 

proposições, na medida em que fossem apreciadas. Iniciando a Secretária da Mesa, pela leitura 

do Pedido de Informação N°002/99(número zero zero dois barra noventa e nove) apresentado 

pela vereadora Rosiméri P. Weber, dirigido ao Prefeito Municipal. Por meio deste, solicitou a 

edil, que a Administração informasse se foi renovado convênio com o Hospital São José de Ivoti, 

mantido pela Congregação de Santa Catarina, visando atendimento médico à pacientes de 

Presidente Lucena. Colocado em discussão, respondeu a vereadora Maria B. W. Enzweiler, que 

o convênio fora renovado. Observou a vereadora Rosiméri P. Weber, que nesse caso, em 

conformidade à lei, deveria de ser encaminhado à Câmara, relação dos pacientes  atendidos,  o  

que  não  estava  acontecendo. Colocado  em  votação  o  encaminhamento  do Pedido de 

Informação, foi o mesmo aprovado por unanimidade. Em continuidade, procedeu a Secretária da 

Mesa, a leitura do Pedido de Informação N°003/99(número zero zero três barra noventa e nove) 



apresentado pelo vereador Adelar H. Schmitt, dirigido ao Senhor Paulo Frota, Diretor da Escola 

de 1° e 2° Graus Professor Mathias Schütz. Por meio deste, solicitou o edil, que fosse informado 

o número de professores em falta no referido estabelecimento de ensino; o número de alunos do 

Município de Presidente Lucena que freqüentavam a citada escola e a deficiência de educandos 

que atingia esses alunos lucenenses. Colocado em discussão o Pedido de Informação, perguntou 

a vereadora Maria B. W. Enzweiler, se ainda havia a falta de professores. Respondeu o vereador 

Adelar H. Schmitt, que pelo informado, ainda havia a deficiência. Comentou o vereador João A. 

Welter, que seu filho, que estuda no referido colégio, em quartas-feiras não tinha aula. Disse a 

vereadora Lori M. Messer, que sua filha, que estuda na Escola Guilherme Exner, também não 

tinha aula de história, e que a deficiência existia em quase todo estado. Passando-se à votação do 

encaminhamento do Pedido de Informação, foi o mesmo aprovado por unanimidade. Após, 

procedeu a Secretária da Mesa Diretora, a leitura da Indicação de N°003/99(número zero zero 

três barra noventa e nove), apresentada pela vereadora Maria B. W. Enzweiler, dirigida ao 

Prefeito Municipal. Nesta, indicou a edil, a realização de reparos na rede de iluminação pública, 

em todo Município. Colocada em discussão, ninguém se manifestou. Passando-se à votação do 

encaminhamento, foi o mesmo aprovado por unanimidade. Dando seqüência, procedeu a 

Secretária, a leitura da Indicação N°004/99(número zero zero quatro barra noventa e nove) 

também apresentada pela vereadora Maria B. W. Enzweiler, e dirigida ao Prefeito Municipal. 

Nesta indicou a edil a instalação de luminária no pátio defronte a escola de 1° Grau Guilherme 

Exner, no poste, junto ao qual se encontrava instalado o registro de energia elétrica do 

estabelecimento de ensino. Colocada em discussão a Indicação, ninguém se manifestou. 

Passando-se à votação do encaminhamento, foi o mesmo aprovado por unanimidade. Dando 

continuidade, procedeu a Secretária da Mesa, a leitura da Indicação N°007/99(número zero zero 

sete barra noventa e nove) apresentada pelo vereador João A. Welter, dirigida ao Prefeito 

Municipal. Nesta indicou o edil a instalação de rede de energia elétrica trifásica, junto a Estrada 

Geral de Linha Nova Baixa, no trecho compreendido entre as residências dos munícipes Mário 

Weber e Elena Medtler. Colocada em discussão a Indicação, ninguém se manifestou. Passando-

se à votação do encaminhamento, foi o mesmo aprovado por unanimidade. Após procedeu a 

Secretária da Mesa, a leitura do Pedido de Informação N°004/99(número zero zero quatro barra 

noventa e nove) apresentado pelo vereador Adelar H. Schmitt, dirigido ao Prefeito Municipal. 

Por meio deste, solicitou o edil, que a Administração informasse a relação dos Projetos 

Executivos, elaborados por escritórios de engenharia, desde o início do mandato e ainda não 

executadas as obras, e o custo de cada. Colocado em discussão, comentaram as vereadoras Maria 

B. W. Enzweiler e Lori M. Messer, que não sabiam ao certo o que o vereador desejava saber. 

Expôs o vereador Adelar H. Schmitt, que desde o início da atual administração, vários projetos 

haviam sido elaborados e as obras não executadas. Citou como exemplo as paradas de ônibus, 

onde, disse, sabia-se que o projeto estava elaborado, mas as mesmas não haviam sido 

construídas. Falou a vereadora Maria B. W. Enzweiler, que em breve seriam construídos os 

referidos abrigos. Comentou o vereador Adelar H. Schmitt, que seria bom que fossem 

construídas, mas que havia vários outros projetos elaborados, cujas obras não haviam sido 

executadas, e dessa forma não sabia-se quais eram. Expôs também o vereador Adelar H. Schmitt, 

que sabia, que a poucos dias fora elaborado um projeto de uma área de lazer, e que em sua 

opinião, antes de serem elaborados novos projetos, deveria o Executivo, executar o que está 

pronto, para depois  novamente  começar  a  planejar. Comentou  ainda, que  seria interessante 

saber o que já havia sido projetado, pois certamente seria prioridade para ser executado.  

Passando-se à votação do encaminhamento do Pedido de Informação, foi o mesmo aprovado 

com 5(cinco) votos a favor e 3(três) abstenções. Votaram a favor do encaminhamento, os 

vereadores: Paulo Froehlich, João A. Welter, Adelar H. Schmitt e as vereadoras: Marli P. S. 

Krummenauer e Rosiméri P. Weber. Abstiveram-se de votar, as vereadoras Maria B. W. 

Enzweiler, Lori M. Messer e o vereador Ricardo Trierweiler. Em continuidade, entregou o 

Presidente da Mesa, à Comissão Geral de Pareceres a Moção de Apoio N°01/99(número zero um 



barra noventa e nove) de sua autoria, para ser formulado parecer. Por meio da Moção, 

manifestou o vereador Romeo Vogel, apoio ao Bansicredi visando o Projeto Financiamentos 

Agropecuários-Demanda do exercício de 1999. Tendo como intenção, conscientizar o Senhor 

Ministro Chefe da Casa Civil da Presidência da República, sobre a necessidade de estender ao 

Bansicredi o benefício da equalização dos encargos financeiros na destinação de recursos 

próprios para financiamento agropecuário. Dando seqüência, expôs o Presidente da Mesa 

Diretora, que passaria-se para a ORDEM DO DIA. Solicitou o Presidente da Mesa ao 

Presidente da Comissão Geral de Pareceres, que apresentasse, o parecer ao Projeto que estava em 

pauta. Procedendo dessa forma o Presidente da Comissão, vereador Ricardo Trierweiler. Após 

pediu o Presidente da Mesa, à Secretária, vereadora Lori M. Messer, que procedesse a leitura do 

parecer ao Projeto de Lei N°014/99(número zero quatorze barra noventa e nove), que autoriza a 

declaração de ponto facultativo e dá outras providências. Nesse, a Comissão se manifestou 

favorável ao Projeto, considerando que o Ministério público na sua nobre missão de fiscalizar os 

atos praticados pelos administradores tem se manifestado através de ações civis, obrigando os 

prefeitos que sem o ocuposo da lei decretaram ponto facultativo, a devolverem em forma de 

indenização aos municípios, os valores correspondentes ao salário pago no dia, aos servidores 

que não compareceram ao serviço. E para que o Executivo Municipal, na pessoa do Senhor 

Prefeito estivesse resguardado de qualquer eventual punição, opinou a Comissão favoravelmente 

ao presente Projeto que no cumprimento da lei que fosse sancionada também traria benefícios 

aos servidores. Colocado o Projeto em discussão, ninguém se manifestou. Passando-se à votação 

do Projeto, foi o mesmo aprovado por unanimidade. Em continuidade, passou-se ao período do 

GRANDE EXPEDIENTE. Disse o Presidente da Mesa, que nenhum edil havia se inscrito para 

esse período. E, como mais nada houvesse para ser deliberado, o Presidente da Mesa, agradeceu 

ao suplente de vereador do PDT, Dário José Kuhn, por ter prestigiado a sessão, e declarou-a 

encerrada, marcando a seguinte, em caráter ordinário, para o dia 20(vinte) de abril, do corrente 

ano, no mesmo horário e local.  E,  para  constar,  Cesar Alberto Karling, Secretário da Câmara, 

elaborou a presente Ata a qual após lida e aprovada, será subscrita pela Secretária e Presidente da 

Mesa Diretora. 

 

 

______________________________________    ____________________________________ 

                            SECRETÁRIA                                                          PRESIDENTE 

 

 


